

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ
(Π.Ο.Ε. - Δ.Ε.Υ.Α.)
Καπετάν Άγρα 1, τ.κ. 59131 Βέροια, Τηλ. 2331 0 20530,
e-mail: info@poe-deya.gr**

Βέροια 7-12-2023

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Οι πέντε χιλιάδες (5.000) εργαζόμενοι των Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης Αποχέτευσης αγωνίζονται ενάντια στην απόφαση της Κυβέρνησης να αφαιρέσει το βασικότερο κοινωνικό αγαθό, το νερό, από την Τοπική Αυτοδιοίκηση και να το χαρίσει στα μεγάλα συμφέροντα.

Καταργεί τις ΔΕΥΑ, περιουσία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, που με μεγάλη προσπάθεια και διαχρονικούς αγώνες έφθασαν τον τομέα ύδρευσης, αποχέτευσης και βιολογικών καθαρισμών στην περιφέρεια της χώρας σε πολύ υψηλό επίπεδο, που δεν έχουν να ζηλέψουν τίποτα από τις περισσότερες χώρες της Ευρώπης.

Αυτή τη μεγάλη κατάκτηση της τοπικής αυτοδιοίκησης, ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ κ. Κυρίζογλου, που υποτίθεται ότι υπερασπίζεται τα συμφέροντα της τοπικής αυτοδιοίκησης, συμφώνησε αβίαστα με την διάλυσή τους.

Πανηγυρίζει γιατί η κυβέρνηση θα καλύψει τα χρέη των ΔΕΥΑ προς τη ΔΕΗ και συγκεκριμένα τη ρήτρα αναπροσαρμογής, τη στιγμή, που τα ποσά αυτά θα αφαιρεθούν από πόρους της τοπικής αυτοδιοίκησης σε μορφή δανείου που θα υποστραφούν τα επόμενα χρόνια.

Δημιουργεί αρνητικό κλίμα για τις ΔΕΥΑ ισχυριζόμενος ότι στην Αττική υπάρχει ΔΕΥΑ, που δεν έχει πληρώσει ρεύμα ποτέ μέχρι σήμερα, ενώ η αλήθεια είναι ότι η μόνη ΔΕΥΑ στην Αττική είναι η ΔΕΥΑ Λαυρίου, που δεν χρωστά ούτε ένα ευρώ για ρεύμα.

Στην ελάχιστη περίοδο της προεδρίας του, μετά την κατάργηση των ΝΠΔΔ και κοινωφελών επιχειρήσεων των ΟΤΑ έρχεται το κλείσιμο των ΔΕΥΑ.

Ενώ δε λειτουργεί ΔΕΥΑ στον δήμο του, έγινε ο βασικός συνομιλητής της Κυβέρνησης για το μέλλον των ΔΕΥΑ όλης της χώρας, αδιαφορώντας για τη γνώμη του συνόλου των δημάρχων.

Ποια η σκοπιμότητα της συγκεκριμένης συμπεριφοράς;

Αλήθεια δέχονται οι δήμαρχοι, που διατηρούν στον δήμο τους ΔΕΥΑ, να τους εκπροσωπεί ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ, που στο δήμο του δεν έχει ΔΕΥΑ;

Δέχονται το μέλη του Δ.Σ της ΚΕΔΕ να εκφράζει άποψη και να συμφωνεί για ένα τόσο σοβαρό θέμα χωρίς να ζητήσει τη γνώμη τους;

Ένα τόσο σοβαρό ζήτημα για την τοπική αυτοδιοίκηση απαιτεί απόφαση συνεδρίου της ΚΕΔΕ και όχι απόφαση προέδρου.

Περιμένουμε από το σύνολο των έντιμων ανθρώπων της τοπικής αυτοδιοίκησης να καταδικάσουν τους συμβιβασμένους και υποτακτικούς.

Να αντιδράσουν στη ιδιωτικοποίηση του νερού και στο ξεπούλημα στις μεγάλες εταιρίες, που ερίζουν τα κονδύλια του νέου ΕΣΠΑ και του Ταμείου Ανάκαμψης.

Εμείς οι εργαζόμενοι των ΔΕΥΑ θα αγωνιστούμε με κάθε μέσο να παραμείνει το νερό στην τοπική αυτοδιοίκηση, στις τοπικές κοινωνίες, γιατί εκεί ανήκει.

Θα αγωνιστούμε με κάθε μέσο για τις θέσεις εργασίας και τα εργασιακά μας δικαιώματα.

Καταγγέλλουμε τον πρόεδρο της ΚΕΔΕ κ. Κυρίζογλου για την φιλοκυβερνητική και αντιδημοκρατική του συμπεριφορά, που βάζει ταφόπλακα στον σοβαρότερο θεσμό της τοπικής αυτοδιοίκησης.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.

